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Передплата 
■а »РУСЛАНА» вжиоскть:

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пін року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
в* ціляй ;>ік . . 20 рублів 

або 40 франків 
яв вів рову . . 10 рублів

або 20 франків
Неодиноке число по 8 кр. ав.— — — ч

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в я х  псальмів М. Шашкевича.

*•
Виходять у Львові що дня 

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошенн зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а і -Наді
сланім» 20 кр. від стрічай. По
дяки і приватні донесеня по 
1Б кр. від стрічки.
. . .  . . .  
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НІ8іогіа та іг іх .
Нині подаємо ми письмо Момзена 

в формі поклику до Німців австрийских, 
з котрого то письма віє крайна ненависть 
до Славян в загалі', до Чехів з’окрема. Не 
словами, не розумом велить Момзен про
мовляти до Чехів, а ударами, мабуть таки
ми, якими колись Бісмарк промовляв до 
Поляків познаньских, яко Славян.

Поклик старого Момзена замітний тим, 
іцо в нім розкрилась душа тевтоньска до 
наготи і в тій своїй наготі виявила бажаня 
всеї Германії на будуче. Бажаня ті суть 
консеквентні. Нк колись над Дунаєм Каро- 
лїнґи в снолученю з Мадярами розрушилн 
для своїх еґоістичних цілий першу держа
ву славяньску, великоморавске княжество 
і вперве простерли сюди свою заборчу ру
ку; як відтак саскі і франконьскі цісарі 
загарбали під свою власть всіх Славян по- 
лабских аж но Одру; як відтак покорено 
князів ческих і зроблено їх вазалями нї
мецкого цїсарства; як відтак Люксенбурґи 
простерли свій скнптр аж на Угорщину; 
як посредством ордена нїмецкого і мари- 
їньского Німеччина покорила собі поодино
кі племена литовскі і з часом прийшла 
в посідане всего балтицкого помори; як 
взагалі Німці посредством кольонїзациї і 
централізму національного старали ся зґер- 
мапїзувати Славян австрийских; які в най- 
новійших часах нїмецкий елемент посред
ством кольонїзациї бажав собі підготовити 
евентуальний заборчий похід Німеччини у 
внутро Росиї шляхом на Варшаву аж по 
чорноморске побереже —  так ще нині від
жила в Момзенї жажда, скріпити власть 
австрийских Німців над ненїмецкими наро
дами Австриї. Поклик Момзена сьвідчить, 
що в душі кождого тевтона не вигасло по 
нині' змаганє до неволеня і томленя всего, 
що зве ся Славянином. Провідна гадка ве
ликої а Славянам ворожої нїмецкої політи
ки жиє.

А як заховали ся супроти сеї аґресив- 
ностп Славний? Звичайно пасивно. Істория, 
на сором Славян, записала, що полабскі 
Славяни, як Білки, Оботрити, Сораби, Лу
жичани, Чехи, а за ними Поморяни та По
ляки рідко коли лучили ся в цілість для 
своєї оборони, а натомість роздроблялись 
заєдно і через се роздроблене падали одні 
по других під тяжку кормигу тевтоньску. 
Лише хвилево Володислав Локеток, лише 
Кейстут і Ольґерд, лише Ягайло і Вітовд, 
лише Корибут і Жіжка уміли сполученєм 
сил не лише остоювати ся проти напору 
Німців, але задавати їм такі тяжкі удари, 
як в розправі під Пилявцями, на полях 
Бранденбурзі' під Ґрунвальдом і на полях 
ческих. З XV. віком Славяни слабнуть, а 
лявіна тевтоньска, довершивши ґерманїза- 
цию полабских і надодряньских Славян, 
котить ся безупинно на поморе балтицке 
з одної сторони, через Австрию з другої, 
доки аж не новело ся їй поділити Польщу. 
Сумні се прояви непорадности а може і 
безглуздности славяньскої, але прояви дійсні.

Нині Росин яко сьвітова держава по
ставила вже запору аґресивности тевтонь- 
скій на дальшім всходї, але она не годна 
спинити ґерманїзациї польского елементу 
в ГІознанщинї і на прускім Шлеску. Нині

Славяни австрийскі розвинулись також на 
стільки, що зломили систему ґерманїза- 
цнйну в Австриї. Але борба ще не покін- 
чена. Не покінчена она ні на Мораві, ні 
на Шлеску, ні на Буковині, ні в альпей- 
ских краях словіньско-хорватских. А надто 
розбудили звісні розпорядженя язикові в 
Німцях австрийских давні ґерманїзацийні 
інстинкти і приспану ненависть до всего, 
що не нїмецке. Се, що дїє ся на наших 
очах в раді державній, треба уважати не 
чим-то другим, а простим продовженєм ві
кової борби Німеччини з славяньским сьві- 
том. Розходить ся тут іменно о порішене 
есенціонального питаня, чим має бути Ав
стрію? Чи етапою Німеччини на всходї, 
чи державою независи.мою від нїмецкого 
Бгап§ пасЬ Овіеп ? Розходить ся о те, чи 
Славяни австрийскі мають і на дальше по
лишитись матерпялом до скріплена сил 
Германії, чи як-раз в Австриї найти без
печний захист для розвою свого природ
ного і держати сю Австрию? В раді дер
жавній не стоїть нині на порядку дневнім 
провізорна угодова з Угорщиною, а зве
дено там бій о висвободженє Славян зпід 
супремациї нїмецкого елементу.

Тому і не дивота, що в виду грози, 
славяньскі посли сполучили ся в одну ці
лість для оборони своїх найсьвятїйших ін
тересів, та що найшли для себе поміч в 
тих Німцях, що яко дійсні патріоти ав
стрийскі не думають підчинити Австрию 
під суиремацию Німеччини для експанзив- 
них цілий тоїж Німеччини. Австрію не мо
же бути тою сіеиівсйе Озітагк, якою хотів 
би єї мати Шенерер і націонали нїмецкі. 
Австрия не може зійти на становище, на 
якім хотів би єї бачити Вольф, кажучи, 
що змаганем єго сторонництва Суде, від
дати Австрию в таку зависимість від Ні
меччини, в якій находить ся Баварця або 
Саксонія. Австрия не може підчинитись і 
утопіям старого, здитинілого Момзена. ,У- 
слівя еї істнованя лежать як-раз в скріпле
ній єї складових частий, в розростї сили 
славяньскої поруч елементу нїмецкого,
зависимого від державного централізму 
Богенцолєрнів, елементу династичного.

А яку-ж ролю відгравають при тій 
тяжкій борбі Славян австрийских з іреден- 
тою прускою нольскі людовцї, Стоялівщани 
та рускі »независнмі« ? Певно, що мізер- 
нїйшу від наймізернїйшої. Се роля без
глуздих сателітів гордого тевтона, що рад 
би ще раз покласти ногу свою на карк 
Славянина, і на сором Славян в тих піг
меях політичних находить вірних собі най
митів. Але не дивниця. В кого завмерла 
любов до свого народу, хто для мандату 
подав руку ренеґатам свого народу, від 
сего не можна більше сподївати ся, як 
лише зради і зради, або несьвідомої пута- 
нини політичної._______

Момзен про Німців австрийских.
Старий історик і історіософ нїмецкий, Тома 

Момзен, докинув до нашого хаосу парламентар
ного і своє слово, напоєне пантевтонїзмом. Ро
зуміє ся, що нраса ліберальна повторила єго з 
великим вдоволенєм, в думці, що слово Момзе
на годне надати Австриї напрям давний, напрям 
держави, котрої виключною задачию було би 
ґерманїзация Австриї в користь великої Німеч

чини і добуване для неї нового терену на всхо
дї. Момзен пише, що на вид всего, що діє 
ся тепер в Австриї, старече єго серце кервавить 
ся. Ми — каже він — розстали ся з вами (в 
1866 році, викинувши Австрию з нїмецкого Оун- 
ду), але се розстане було тяжке(?!) Мимо того 
сподївали ся ми, жити з собою в мирі, як два 
брати, ми поділили ся спадщиною. Ми не сум- 
нївали ся, що Альпи сольногородскі і тирольскі 
остануть ся і на дальше власностию нас 
всіх, що Дунай остане ся нїмецким так само як 
і Рен, та що і гроби Мозарта і Ґрільпарцера бу
дуть гробами нїмецкими подібно як Шілєра і 
Ґетого. 1 надії ті , здавало ся, осущать ся. Ав
стрия і Німеччина мали належати до себе. Та 
ба! Виступали апостоли варварства, щоби зни
щити піввікову культуру. Для нас Німців се у- 
дар великий! Ми з жалем дивимось на тих Нім
ців, що свій католицизм висше цінять ніж свою 
вітчину. Але нам не остає ся нічого другого, як 
дивити ся на се. Зробити ми не в силі нічого 
в користь вашу. Австрия буде так довго вели
кою державою, як довго держить ся Німеччини. 
Але рішене питаня сего не зависить від Берли
на а від вас самих. Ми можемо вам лише ска
зати: будьте єдні! Най вас не ділить ні антисе
мітизм, нї католицизм в тій великій борбі. А 
друге слово, що до вас кличемо, гласить: будьте 
тверді! Розумом не промовите до черепів че
сних, але ударами. Австрия давала народам нї
мецким всякі полегші без потреби. Тепер роз
ходить ся о все. Піддати ся значить одно що 
пропасти. Німці австрийскі ие можуть вивандру- 
ватн з мархій, котрі они материяльно і духово 
здобули, так як Жиди з Росиї. Хто уступить, 
той най знає, що він своїх дїтий або внуків ви
дав, на поталу Чехам. Будьте проте тверді! Що 
вам Діяти в тій борбі на житє і смерть, се ва
ше діло. Обструкция не вистарчнть. Як довго 
вас насилують, тяк довго Німець австрийский
..................... Момзен бояв ся сказати, що Німець
австрийский може і зрадити свою вітчину.

Поклик Момзена до Німців австрийских не 
можна брати на серіо, раз тому, що старі лю
ди, хоч би і учені, літами дитиніють, а відтак
не має сей поклик і ваги, позаяк вийшов з ду

не-1 ші тевтона берлнньского, накішлої прускою не- 
: навистию до всего, що славяньске. »Жаль ваги
не має»—  сьпіває наша пісня про дівчину, що 
строїла Гриця. Не дивниця про те, шо розжале
на по утраті тевтоньского раю в Австриї душа 
Момзена кличе нині Німців австрийских навіть 
до зради державної, щоби лише удержати ся 
при фантазиї можливості! зґерманїзованя Ав
стриї. Шенерер і Вольф давно сказали те саме, 
що нині славянофаґ Момзен, а мимо сего Ав
стрия не провалила ся. Австрия має свою мі
сто: вдоволити свої народи і тую місию вико
нає она з огляду на свою екзистенцию. Нїмец- 
ка Австрия не мала би рациї биту так само як 
і славяньска Австрия. Нїмецка Австрия припала 
би з часом Німеччині, славяньска — Росиі. Але 
Австрия справедлива для Німців і Славян — се 
підстава єї триваня і то так кріпкого трнваня, 
що всякі поклики Момзенів — не одолїють єї. 
Поклик Момзена був може на часі перед 1866 
роком, т. є. перед хвилею, коли бутному ІІруса- 
кови захотілось викинути Австрию з бунду нї
мецкого. Нинї Австрия не може стати орудєм 
Німеччини для «Бгав^-у пасЬ Озіеп». Се вже 
Гетрі раззаіі, а слези старенького Момзена на 
мнимою недолею Німців австрийских можуть ц 
Австрийцїв лише розсьмішити.
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Вісти політичні.
Від цїсарскої авднєнциї ґр. Баденього на

дійно ся загально иорішеня напряму теперішної 
внутрішної політики, а з нею і кабінетової крізи. 
Тим часом анї одно анї друге не наступило. На 
разї нема кабінетової крізи, однак ситуация є 
дїйсно критичною. Після погляду поважних кру
гів політичних не е виключена можливість, що 
скорше чи пізнїйше з критичної ситуациї ви
пливе кріза. Ключем ситуациї є угодова прові
зорна і єї парламентарне переведене. Те питане є 
головним предметом, над котрим застанавляють 
ся міродайні круги і оно рішить судьбу міні
стерства. Тепер звернено увагу не на удержане 
міністерства, але, чи иарлямент дає яку запору
ку на переведене угоди.

Ческі дневники старають ся додати відваги 
парламентарній більшости до борби на найблиз- 
шім засїданю, та мимо сего не бракує голосів 
серед тої більшости, іцо не треба собі робити 
рожевих надій на переведене угоди. Виразом тих 
голосів є послїдне число »РоїіСік.« Дневник сей 
пише: Що четвер принесе, не знати. Те однак 
е певне, що ухвала угодової провізорні при до
теперішній ситуациї є рішучо неможливою. Хоть- 
би навіть перше читане спокійно дійшло до кін
ця і було передане комісиї, то лівиця при дру
гім читаню буде могла поставити по над сто 
поправок через своїх довго витревалих бесідни
ків. Вигляди на будучність е дуже сумні, а сло
во «критичний* є за слабе, щоби ним означити 
ситуацию.

Супроти наведених поглядів пише >Н1аз 
Хагоііа*: «Наслідком пояснень п. Яворского, да
них ческим послам, устали всякі ненорозуміня 
в кругах правиці, а натомість панує повна згода 
і згідна постанова зломати обструкцию. Прави- 
тельство і правиця є вповні иересьвідчені, що 
провізорию угодову дасть ся перевести. Мінї- 
стер-президент зложив подяку обом віцеїірези- 
дептам за їх повне трудів ведене дебат на но- 
слїднім засїданю. В четвер потрібно, щоби яви
ли ся всі ческі посли, бо на тім засїданю при го
товане ся зміна в поступованю супроти обструкциї, 
щоби положити копець галасливим сценам. Го
ворить ся зовсім серіозно, що на случай нових 
скандалів н. Вольфа буде покликана до парла
менту служба з віденьского заведеня варятів.»

Щагосіш Ьізіу* згадують також, що оба 
віцепрезидентн палати одержали від Гр. Баде
нього подяку за їх відвагу і витревалість на 
послїднім засїданю. Відтак обвістив їм, що цісар 
в середу прийме їх на авдиєнциї а в кінци об
говорював з ними тактику, якої має держати ся 
правиця при виборі президента палати. Нарада 
з віцеирезидентами стоїть в звязи з авдиенциею 
ґр. Баденього у цісаря.

Події, котрі на послїднім засїданю довели 
до відроченя, основували ся на самих непорозу- 
мінях, кажуть «Хагойш Ьізіу», і додають, що п. 
Яворский, коли довідав ся, що ческі посли за- 
тревожили ся поведенєм правиці при кінци за
сїданя, удав ся сей час до них і сказав їм: 
«Межи союзниками а супругами непорозуміня 
не повинні тревати через ніч*. Відтак дав по- 
ясненя, котрі зовсім вдоволили Чехів. Тепер не
ма і тїни незгоди межи Чехами, Поляками і 
консервативними Німцями. Правиця все відзискае 
в четвер.

Вкінци оповідають «Хагосіні Ьізіу», що вер- 
сия, мов би перерване засїданє було ділом бар. 
Діпавлього, не має ніякої стійности. Річ мала ся 
противно. Бр. Діпавлї о год. 7. рано заявив, що 
перше читане провізорні належить вести без 
перестанку. Коли лівиця удавала ся до него о 
посередництво в справі замкненя засїданя, він 
відкинув гіропозицию словами: «Прийдете, пано
ве, но відповідь завтра рано». Натомість «Роїі- 
Іік« твердить, що правиця утратила вже право 
звати себе «більшостию». Стало ся се завдяки 
язиковому внесеню бар. Діпавлього і роботі п. 
Цалїнґера через єго мотивоване внесене перей
ти над обжалованем міністрів за язикові роз- 
іюрядженя до порядку дневного. Оба ті панове 
пхнули католицке сторонництво в суперечність 
з прочими сторонництвами правиці і попсували 

. гармонію межи з'единеними сторонництвами. 
'На жаль оба ті панове потрафили здобути для 
себе перевагу в послїдних часах в католицкім 
сторонництві, підчас коли п. Ебенгох, що змагає

до. беззглядної вірности иравнци, остав в мень- 
шости.

Ситуация є так непевна, що неварто зада
вати собі труду над цоясненєм становища Ді
павлього і Цалїнґера. Які плини має правитель- 
ство на будучність, не відомо нікому. Парла
ментарна перерва є вправдї короткою, однак 
досить довгою, щоби в тім часі зайшла 
яка несподіванка. Довіря, на яке правительство 
серед правиці числить, ще доси не має, і сли 
так дальше піде, — то не буде его мало ніко
ли. Можна би спитати ся, за що властиво, для 
якої цїли, за кого правиця боре ся і принимає 
на себе відвічальність, за все, що дїє ся в пар
ламенті, коли тимчасом правительство заховує 
консеквентну пасивність.

По послїднім засїданю не схотять хиба 
алїянти слухати дальше накиненої їм коменди, 
щоби потім себе осьмішити. Се відносить ся 
головно до ческих послів, котрі мають право 
твердити, що близша сорочка від кожуха.

Сими днями відбули ся у Відни збори ан
тисемітів, на котрих -— як ми вже доносили — 
заявлено ся проти угодової провізорні з Угор
щиною. Орґан антисемітів »П. УоІкзЬІаМ» ви
ступив з тої нагоди з артикулом, в котрім кли
че: «Проч з угодовою провізорйєю». «Повідають 
нам — так пише сей орґан — що в разі неу- 
хваленої угоди наступить здержанє конституциї, 
а зглядно наступить ревізия в дусі державно- 
правних стремлень Чехів. І щож дальше ? Най 
октроюють — добре, але австрийска репрезен- 
тация народів не буде тоді за сю роботу від-
повідати. Най систують і ревізують копститу- 1 ніякого мотивованя. Ся обставина може розбити 
цию; чиж се повинно нас вздержати від нова-| теперішну більшість. Сли правиця не згодить 
леня угодової провізорні ? Чи з шмецкої сторо-1 ся па мотивоване внесене католицкого сторон
нії не порушувано темату в різних відмінах: і ництва, то тоді нема більшости до иоваленя

внесеня Функого; сли проте в иослїдній хвили 
не наступить порозумінє межи кат. сторонниц- 
твом а ирочою правицею, то спосіб голосованя 
над внесенєм Функого готов викликати непрп- 
ягну ситуацию для більшости і правиці.

Кандидатуру на президента палати хотять 
жертвувати ґр. Карлови Максимілїянови Цедві- 
цови, членови клюбу консервативної шляхти че
сної. Се найновійший помежи прочими кан
дидат.

Подорож ґр. Ґолуховского на двір італїйско- 
го королевства не перестає занимати всеї евро- 
пейскої праси. В кождім разі та візита сьвід- 
чить, що Австрия хоче удержати союз з Іта
лією і не легковажить собі єї виступлена з трн- 
державного союза. Нїмецкі дневники видять в 
тій візиті добрі відносини в тридержавнім союзі. 
Француска праса називає ту візиту лиш звичай
ним актом межинародної ввічливосте, признає 
однак, що надії' на розбите тридержавпого 
союза і втягнена Італії до француско-росийско- 
го союза, — розвіяли ся.

Молоденьке міністерство сербске має вже від 
разу ріжні трудності!. Радикали остро єго ата
кують, а ліберали не дають певної і постійної 
підпомоги. На другий тиждень відбудуть ся 
збори в Білградї центрального комітету ради
кального, на котрих має уложити ся плян борби 
з правительством.

Н о в и н к  и .

»Сей иарлямент не варт фунта кланів*. Так є 
дїйсно і такою самою є конЬтитуция. Що, кон- 
ституция вимагає ревізій, се не підлягає ніяко
му сумнівовії. Але тим, що она має бути зреві- 
дованою в дусї жадань Чехів, ми не нанугаємо 
ся. Сли наступить ревізия, то єї можна буде 
зробити лиш при нїмецкій співучасте. Нема про
те ніякої причини, котра казала би нам вздер
жати ся від одобрюваня всїМи средствами уго
дової провізорні, котра стоїть на перекір чув- 
ствам всего населеня*. Як з сего бачимо, то 
антисеміти розвивають горячу діяльність проти 
ухваленя угоди.

»\¥. А. 21§.« пригадує опозицій, що она на 
дармо буде бороти ся о повалене угоди. Така 
борба не має ніякої цїли. Ґр. Баденього она не 
повалить, бо ґр. Банфі очивидно з нрипорученя 
цісаря осьвідчив, що полагода угодової провізо
рні' є можливою без парламенту.

Обструкция може бути страшною хиба для 
парламенту а зглядно для конституциї.

Біле в Боцен згромадило участників із всіх 
околиць нїмецких. Опозицийних послів принима- 
но з великими овациямн. Більше як 1500 осіб 
явило ся на вічу, межи котрими були замужні 
женщини і дівчата. Дебати йшли з темперамен
том; бесідників френетично оплескувано. Збори 
приняли однодушно резолюцию, в котрій виска- 
зують німецким сторонництвам належачим до 
парламентарної меньшости подяку і повне дові- 
рє, а прочих послів нїмецких осуджують народ
ними зрадниками.

Якої тактики хоче імити ся опозиция, що
би повалити угоду, то пояснив нам сю справу 
пос. Ґрос на вічу в Боцен. Плян тої тактики ду
же поєдинчий. Опозиция думає проволікати дис- 
кусию над угодою так довго, доки не мине тер
мін ухвали. Чи ся тактика удасть ся, можна су- 
мнївати ся, бо межи Німцями нема тої так шум
но голошеної однодушности і згоди. Се виразно 
проявляє ся з «Уаіегіаи-ду*. Дневник сей не ві
рить, щоби веї партиї нїмецкі станули однодушно 
на одній дорозі. Хоть на вічу в Боцен стануло 
і католицке сторонництво, то мусїло оно про
ковтнути не одну піґулочку гірку, котра не осо
лодить їм їх вснільного постуиованя з родим
цями.

Кромі сего належить занотувати ще голос 
«Тіг. УоІкзЬІа-ту», що послїдними часами взивав 
клюб Діпавлього до зірваня зносин з Чехами і 
Поляками, а мимо сего не відважив ся припо- 
ручати союза з Німцями, що держать ся лібе
ралізму і безвіроісповідности.т. ,, темним і збідованим селянином, доказує сьлїду-

Увация Катрайнови. Мешканці І аль без різ- ючий факт. Якийсь Ф. Місслєр, аґент, занимаючий 
ниці їх політичних пересьвідчень урядили 30-го ся перевозом еміґрантів до ріжннх заморених

,жовтня бувшому президентові! ради державної» 
п. Катрайнови, носадникови свому, горячу ова- 
цию в смолоскипним походом і серенадою. В 
часі, коли перед домом Катрапна грала музика 
а хор сьпівав пісни, удала ся депутация поваж
них мешканців з Галь під проводом б. посла 
Ґасера, нотара, до Катрайна. Ґасер новитав Кат 
ранна промовою, в котрій признав єму безпар- 
тийність, хвалив єго поведене супроти опозицій 
і єго змаганя, щоби за згодою з своїм клюбом 
довести до порозуміня межи Німцями. Др. Кат- 
райн дякуючи за овацню сказав, що він не у- 
ступив з президентури по причині нервів своїх, 
они є добрі, але длятого, що не хотів бути пре
зидентом такого парламенту, що через свою по
літику нещасливу є засуджений на безцільність- 
Так дальше не може йти. Щоби відносини по
правили ся, треба конче порозуміня з прочими 
Німцями. Єго погляд є згідний з поглядом ціло
го єго клюбу. О таке порозумінє мусить старати 
ея кождий, хто любить Австрию.

Отеє навелисьмо голоси праси про теие- 
рішну ситуацию. Після тих голосів вся увага 
звернена на угоду. Та мимо того є ще иньша 
причина, котра може мати великий вплив на 
теперішну ситуацию. Отеє в четвер рано па 
порядку дневнім стане внесене п. Функого о 
поставлене міністрів в стан обжалованя за язи
кові розпорядженя. Як відомо, католицке сто
ронництво предкладало нньшим клюбам правиці 
мотивований перехід до порядку дневного над 
повисшим внесенєм. Клюби правиці згодили ся 
на перехід до дневного порядкі, але не приняли

— Чи на се основана ставропиґійска друкарня?
Дреиер: «Боротьба віри з наукою*. Отеє заго
ловок псевдонаукової розправи, що почала ся 
печатати з ІУ. книжкою «Житя і Слова», яко 
додаток. Книжка перестаріла, повна фалінів і 
недокладностий, має на меті ширити атеїзм і 
раціоналїм, а в додатку иечатає ся в друкарни 
ставропиґійского братства, котрого цїлию чей- 
же не є ширити атеїзм? До чистого діла тре
ба чистих рук, а книжка Дренерова тим ніяк 
не може похвалити ся.

— 0. Николай Підгорецкий, сотрудник при ка- 
тедральній церкві в ІІеремишли, один з найре- 
внїйших членів рускої перемискої громади, ви- 
їзджає сими длями до Америки, де займе ся 
руским приходом в Мільфельд в Пенсільванії. 
Перемиска громада з жалем прощає о. Підго- 
рецкого, бо при всякій нагоді трудив вя він не- 
втомимо, при чім орґанїзацийні єго здібності! 
великі віддали прислуги. Не сумнїваємо ся, що 
і за морем найде о. Підгорецкий щирі серця і 
широке поле до праці для добра наших братів.

— Нові еїти на селян. Який попит панує між 
всілякими аґентами і дурисьвітами за нашим



з
заосмотреня. Доиерва коропецкі селяни заняли 
ся раненим і відставили єго до шпиталю.

— Кс. Станислав Стояловский, як кружать по
голоски, має старатн ся о посольский мандат, 
опорожнений через смерть ґр. Гомнеша з се- 
ляньскої куриї Ланцут-Лїско.

країв, осїлий в Бремі, один з найрухливішиїїх і 
найнебезпечнїйших аґентів, звернув ся до наро
дних учителів в Галичині з просьбою о посеред
ництво і поміч в доставї ему еміґрантів з на
шого краю, обіцюючи за те якийсь там уділ в 
зисках і винагороду. Рада шкільна краєва ви- 
слала наслідком сего до всіх підчинених шкіль
них властий остережене для учителів, щоби не 
дали наклонити ся до участи в тій мерзкій тор
говий людьми, а заразом візвала їх, щоби наді
слані до них письма предкладали верховній 
власти.

— 75.000 слів! Тілько слів після обчислень 
стеноґрафів виповів посол Лехер в часі своєї 
дванадцятигодинної бесіди на памятнім засїда- 
ніо ради державної. Посол Оттон Лехер уродив 
ся в Відни в р. 1860. Є доктором прав і від року 
1889 занимає посаду секретаря берлиньскої па
лати торговельної. Виголосити так довгу бесіду 
приходило ему дуже легко, бо недавно видав 
він обємисту книжку про відносини угодові Ав
стрія з Угорщиною, отже переповідаючи зміст 
сеї книжки говорив Лехер строго до річи. Впро- 
чім є він знаменитим ґімнастиком і мушиною 
сильної будови тіла.

— Дрібні мідянні гроші, штуки по крейцарі і 
по пів крейцара будуть з днем 31-го грудня 
1899 р. зовсім стягнені з обігу. Аж до того ре- 
чннця можна їх виміняти у всіх державних ка
сах після їх номінальної вартості!, взглядно на 
монету валюти коронової, числячи 2 сотики (ге
лери) за 1 крейцар, а 1 сотик за пів крейцара. 
По иовисшім речинци стратять ті монети свою 
вартість і не буде вже можна їх виміняти.

— Найбільша кухня на сьвітї є мабуть в Па
рижі!. Там реставратор Марш має реставраціїю, 
в котрій услугують не більше і не менше як 
4000 кельнерів. Справді варто подивити ся на 
величезну кухню, де безнастанно працює 66 ку
харів і 100 помічників. В найменший котел 
можна налити 100 кварт води, а в найбільший 
500 кварт. На кождій з 5о величезних сковоро- 
дів можна нараз по 300 котлетів спечи, а в один 
великий горнець іде нараз 225 фунтів бараболь 
або якоі ярини.

— Повішене власної жінки. Суд окружний в 
Варшаві судив сими днями справу о поганий 
злочин. Михайло Урбаньскнй з села Потік в кут- 
ківскім новіті, еирикривши собі жінку, а маючи 
від давна любовннцю, повісив свою жінку Еву 
в комнатї сусідній від спальні. Діти, 6-лїтні і 
5-лїтні дівчата оповіли зараз рано сусідам, що 
в ночи прийшов «тата* з якимсь хлопом і взя
ли маму з ліжка; щоби не плакали дав »тата« 
їм по булці. Оглядини трупа і способу новішеня 
доводили, що небіжка боронила ся завзято і що 
єї повішено за жнтя. На підлозі під ногами ви
сячого трупа між иньїпим лежав розірваний 
шнурок коралів і чотки. Суд засудив Урбань- 
скоі’О на досмертні роботи в сибірских копаль
нях, з иозбавленєм всіх прав. В Росиї нема ка
ри смерти за звичайні злочиньства лише за по
літичні.

— Льомброзо о Толстім. Вегі. Еосаі Аигеі§ег 
подає цікаву звістку о звіснім повістиписателю 
і росийскім містику, ґр. Льві Толстім, внсказануі 
італїйским ученим Цезаром Льомброзо. Італїй-І 
•ский психольоґ, перебуваючи на лїкарскім кон- і 
ґресї в Москві, відвідав Толстого в Ясній Поля-1 
ні і так оповідає про него: »Я застав Графа 
в подертій одежи, сидячого при бюрку. Поди
вляю сего чоловіка, але в тій хвили приходить 
мені думка, що то чоловік — недужий. Виро-! 
бив я собі о нїм виображінє, що він є пустий, і 
Досить споглянути лише на єго дїраві пантофлі: 
нема на них анї кусника цілого. Діри ті ро-: 
блять цілковито вражінє, як колиб були зро
блені нарочно. Я певний, що Толстой сам ро
бить в своїй обуви діри, щоби потім міг сам їх 
латати*.

— Незнаний небіщик. Перед кількома днями 
найдено за Зеленою рогачкою у Львові тіло не- 
звісного мущини, одітого нужденно, котрий умер 
мабуть з голоду та з обезсиленя. Доси ще не 
дізнали ся, як називає ся небіщик.

— Нелюдский поступок. З Коропця пишуть до 
«Кигр зіаи.* про таку подію: Коли-б ми жили в 
Азиї межи дикими, то не дивували би ся, як би 
якийсь азият стрілив до безборонного чоловіка, 
але що ми жиємо в краю, що уходить бодай 
мнимо за цивілізований, тому дуже обурює нас 
подія, що лучила ся у нас в Коропци. Іван За- 
левский, зарібник, ішов собі через коропецкий 
ліс, в тім з противної сторони надійшов лісни
чий з побережником і без всяких причин стрі
лив до Залевского, ранячи єго тяжко в голову. 
Коли ранений упав на землю, лісничий порушав 
мішок, що єго ніс з собою Залевский, і пере
конавши ся, що Залевский не украв нічого в 
лїс'ї, пішов собі дальше лишаючи раненого без

Іменованя, перенесеня, відзначеня, конкурси.
Іменована. Львівский висілий суд краєвий 

заіменував авскультантами судовими практикан
тів: Сімона Кнопфа, Адама Ленчовского, Иосифа 
Калужняцкого, Елїґія Яницкого, Жигмонта Гу- 
дзєковского, Филипа Евина, Володислава Чехо- 
вича, Михайла Юзьвяка, Бронислава Адама 
Махновского, дра Юстина Головацкого, Зиґфри- 
да Ґелїса, Михайла Слоневского, Иосифа Гааїн- 
чака, Станислава Еміновича, Каєтана Генрика 
Боярского, Франца Гофмокля, Володислава де 
Найдорф Семильского, Аґенора Френдля, Стани
слава Гапкевича, Івана Соху, Рудольфа Фоґля, 
Каміля Стрефка, Александра Хойнацкого, Рому- 
альда Влодка, Фердинанда Гердеґена, Володи
слава Волощука, Жигмонта Смолаковского, Ми
хайла Вассунґа, дра Адама Несоловского, Кази- 
мира Сенковского, Адама Жмудиньского, Еразма 
Дроздовского, Кароля Білїньского, Володислава 
Обминьского. Отмара Лїнка, Василя Щербатюка. 
Антона Мая, Станислава Коваржика, Івана Пи- 
сарского і Конрада Зарембу.

Мінїстер скарбу надав провізорично ад’юн
ктові! судовому у Львові дрови Станиславови 
Гофмоклеви посаду секретаря ирокураториї 
скарбу у Львові.

Т ел єґр ам и .
Відень 4. падолиста. На нинїше вечірнє за

сїданє правиця і 'лівиця приготовляють ся до 
сточеня горячої і завзятої борби. О скілько ві
домо межи більшостпю а опознциєю не заклю- 
чено жадного компромісу. Дуже бурливих сцен 
надїють ся підчас бесіди Люєґера, мимо того, 
що сей посол буде нромавляти в острий спосіб 
против провізорні' угодової. Можна падїяти ся, 
що підчас бесіди того посла прийде до острої 
борби межи сторонництвом християньско-соци- 
яльним, а нїмецкими народовцями демократич
ними.

Духа опознцнї додав заміщений в угорских 
дневпиках розговір одного з дневиикарів угор
ских з послом Кошутом, головою стороннпцтва 
пезависимих в парламенті угорскім. . Отже Ко- 
шуть розмавляючи з тим дневникарем о спра
вах австрнйских і о провізорні угодовій сказав, 
що єго сторонництво в разі, як би прозізория 
угодова не була ухвалена австрийским парла
ментом, але запроваджена цїсарским розпоря- 
дженем, підійме в парламенті горячий протест і 
посуне ся до такої обструкциї, якої в парла
менті' угорскім доси ще не було.

Відень 4. падолиста. Засїданє парламенту 
розпочало ся поіменними голосованями. На са- 
ли супокій.

Берно 4. падолиста. Посол Лехер одержує 
множество привітних телеґрамів і иисьм із всіх 
країв австрнйских. Число їх доходить до тисячки.

Берлин 4. падолиста. Австрийскі Німці на 
зборах скликананих на 12. с. м. до Берлина одер
жать свободу слова. Функе, ІІраде і Вольф ви
голосять свої реферати.

Лінц 4. падолиста. П. Ебенгох жалує дуже 
в «Ьіигег УоІкзЬІа-тї*, що правнтельство не взя
ло під наради язикового внесена Діпавлього. П. 
Ебенгох взиває правнтельство, щоби прецінь 
щось зробило для умощена дороги можливим 
відносинам.

Париж 4. падолиста. Касиєр одного з кан
торів виміни по здефравдованю 700.000 франків, 
утік. Дефравдациї допускав ся при помочи фаль
шована в книгах.

Послїдні вісти.
Відень 4. падолиста. На вчерашнім засїда- 

ню ради мійскої посадник др. Люеґер, відпові
даючи на інтериеляцию ліберала др. Мітлєра, 
підніс, що зовсім не правдива є поголоска, не
мов би він в який небудь спосіб солїдаризував 
ся або підпирав президию палати послів, або

помагав єї в чім небудь до ноконуваия сторон- 
ництв обструкцийних. Дальше виступав др. Мен- 
ґер в острпх словах против листу Момзена, ви
сланого до «X. £г. Ргеззе», в котрім той учений 
нападає обиджаючо на віденьске населене.

Відтак прийшло до великого скандалю в 
радї мійекій. Радний др. Ґрубер зістав за якісь 
неумістні оклики через посадника виключений з 
двох засідань. Др. Ґрубер мимо того розпоря- 
дженя заявив, що з салі не вийде і навіть не 
вийшов тоді', коли др. Люеґер казав єго возь- 
ному вивести з салї. Також радний проф. Тома- 
нек, виключений з двох засідань, не хотів салї 
опустити.

Др. Люеґер в наслідок того опору радних 
закрив засїданє, заявляючи, що в присутнотти 
тих двох виключених панів не може полагоджу- 
вати справ і іцо о тім випадку повідомить про
куратор ию.

Віче, сконсолідованих скликане на днесь 
(четвер) до Львова розпочало ся рано перед 9. 
годиною Богослуженєм в Успеньскій церкві. До 
служби Божої стануло трех сьвящеників: оо. 
Давидович, місцевий сотрудник, Сухаровский і 
Зельский. З інтелїґенциї сьвітскої не явив ся 
в церкві буквально ніхто. В церкві кромі кіль
кох замісцевих сьвящеників і не більше сотки 
селян пусто, хоть, коли се пишемо, Богослуженє 
доходить до половини. — Збори отворив СпО- 
жарский, нереилетчик. Головою віча вибрано 
дра Олесницкого, адвоката із Стрия, заступни
ками о. Чубатого, декана із Ступок і б. посла 
Гурика, селянина.

По короткій промові привітній і иокликаню 
секретарів наступив економічний реферат дра 
Костя Левицкого, а о год. 1. розпочав ся полі
тичний реферат б. посла Романчука.

Скілько є участників віча, годі навіть в 
прнближеню означити. На кождий случай не 
мусить їх бути много, бо саля Народного Дому 
при найголовнїйшім рефераті політичнім є в тре
тій части порожною. Салю заповняють головно 
селяни, хоть не бракує інтелїґенциї а навіть є і 
кільканайцять женщин так з верстви інтелїґент- 
ної як і селяньскої.

В часї економічного реферату на згадку о 
радикальній партиї завели радикали маленьку 
бучу з консолідованими, але на візванє голови 
настав супокій. З обави перед можливими пар- 
тийними роздорами ухвалено замкнене диску- 
сиї і принято резолюцию референта.

Відтак наради відбували ся до години 1. 
пополудни дуже супокійно.

На сали брак всякого заінтересованя; у- 
частнини віча з виїмкою селян, хоть много з 
них на економічнім рефераті дрімає, ведуть 
з собою розговори про справи приватної натури 
і скоро опускають салю.

На сали не чути анї грімких окликів «сла
ва* анї «ганьба*.

Се мабуть наступить доиерва пізнїйше. Ви
ступ професора Романчука принято оплесками; 
та не можуть они рівнати ся з тими, якими єго 
витано иопередних літ. Участники віча допиту
ють ся одні других, чи розвяже правнтельство 
віче, чи ні. Виглядає се так, мов би їм о те 
більше ходило, як о вічеві реферати.

Проф. Романчук говорить голосно, звільна 
і пильно глядить по зборах, чи і яке вражінє 
робить єго слова. Бесідник реферує про політи
чне положене Русинів. Розпочав говорити від 
разу про парламент віденьский. Поведене чес- 
ких послі не иодобає ся ему зовсім. В відень- 
скім парламенті не веде ся борба Славян з Нім
цями. Для Славян з того не ма ніякої користи. 
Се лиш борба межи Чехами і Німцями, хто має 
верховодити в Чехії. Давнїйше Чехи були за сво
бодою, а тепер звязали ся з Поляками і разом 
з ними ведуть політику проти свободи народів. 
Одні Німці борють ся за свободу.

Русинам не прийде нічого з тої борби; на 
них там ніхто не зважає; руского народу мов 
би не узнавано в Австрії!'.

Дальший хід подамо завтра. В половині ре
ферату Романчука заповнює ся саля по трохи 
учениками, котрі з цїкавости поступають йдучи 
із шкіл з книжками до. салї, але з відси чем
ненько їх випрошують, щоби бодай повідносили 
книжки до дому.

В часі бесіди Романчука відозвали ся в о- 
днім місці! на перед! салі слабі оклики: «Гань
ба Чехам*. Година 1. по полудни. Реферат триває 
дальше.

По першій годині запустив ся Романчук 
в виборчі істориї і почав широко розводити ся 
о здеморалізованій висших сфер. ІІравитель- 
ствениий комісар звертав три рази увагу пред- 
сїдателя, що референт відступив від проґрами 

І віча, а коли се не помогло, правительственний 
(комісар о пів до 2-ої розвязав віче.

Сироп
зелово-солодовнй

Д-ра Зебурґера. Знамените і нинробо- 
боване средство против усяких хороб 

грудних і гортани.
8

Цїна 50 кр.

Головний склад в аптицї
161 8 6 - ?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.



4

Специялїст обуви непромакаючої власного винайдена!

І В А Н  Я Р И М О В И Ч
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардиньска число 10.

має честь повідомити отсим Ви. Публику, що ви" 
рабляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде; 
ня, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 

*дамске, також чоботи з холявами тревалі, над
мірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також принимає до відновленя 
і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі ґумові приряди як також зельо- 
ваня обувя кавчуком.— Всякі замісцеві замовлена виконує в можливо як 
найкоротшім часі. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубоким поважанєм 
139 17—140 Іван Яримович.

Спеціаліст до направи кальошів і плащів кавчукових. "ЗДл

О т  ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ , і ,  ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ліг ЛІГ ліг ліг ДгІ Фр. Іхньовский
(з Кракова)

Л) у Львові, ул. Батория ч. 6.

Поручає звісні з доброти а не уступаючі в смаку праским 
^2' шинки, краяні і сїкані ковбаси, і всякі иньші вироби 
•гв в область масарства.

ВХОДЯЧІ Ц ф
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Галицкий Банк кредитовий
почавш и від 1 лю того 1890 видає

41 ЙСИҐНДТИ КАСОВІ
з 30-дневним внповідженєм

З ' ’ АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним внповідженєм,
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&а  всї иньш і находячі ся в обігу 4 1/2°/0 Асиґнати касові •£. 

$ 1  3. 90-дневнпм внповідженєм будуть опроцентовані почавши
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речпнцем внповідж еня. 

Львів, дня 31 січня 1890.

|  Дирекция. |

Товари виробляє з сьвіжого і чистого мяса.

Ї38Г’’ Висилка на провінцию 
виконує ся відворотно.

зі значним рабатом, котру 
124 20—20 7?.де)>

Фр. Іхньовский, ул. Батория ч. 6.

ДНЬСТЕРЬ
ТО В А РИ С ТВ О  В З А ЇМ Н И Х  О БЕЗП ЕЧЕН Ь  ж

У ЛЬВОВІ Ж
в домі »Просьвіти< Рийок ч. 10. І

І

перше і одиноке русне товариство асекурацшше лрипоручене Всч. Духовеньству 
всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех Епархій,

обезпечає будинки, худобу, господарскі знаряди, збіже в зерні' і соломі, 
сіно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо най нпзшою оплатою^

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всіляких приборів

до заводової ф о то ґр аф ії 
і для 11. аматорів

поручає низше цін у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі. — Висилка на про- 
вінцию відворотною поч- 
тою виконує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс ляких приборів до фо
тоґрафії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве-

ликости 24:30 (за винагородою 2°/0 вартості! апарату) з обєктивами 
Уоі§11аш1ег’а, ЗіеіпЬеіГа, Сбєгя’а і т. д.

Е д м у її д Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 27—140

Шкоди ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори заклю- 
чені 8 першими Товариствами контрасекурацийними подають „Дн£строви“ 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

Поліси »Днїстра< приймає Банк краєвий при позичках ипотечних.
На житє можна обевпечати ся через ,,ДнЬстерь“ після всіх можливих 

комбінаций в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім язиці.

Товариство взаємного кредиту „ДиЬстерт>“  стоваришенє зареєстроване 
з обмеженою порукою, принимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5%. Ґарантия цілковита. Уділи по 60 корон. Позички 47 
уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за пору- А  
кою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях де »Дн4стер’ь« не є засту- 
плений, приймають ся. (69—?) І

|  Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я  $
приймає замовлена і посередничить в закупні:

Сьвітло церковне Ш

впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.
В и н о

в'бочках о 135 лїтрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 
за бочку І о с о  місце продукциї.

Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в ціні іх  
по: зр. 9-20, 10-20, 10-70, 11’20, а специяльність по 12-20 франко ф  
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 370, 410, 4-90 франко. — 
Иньші товари по умірених цінах. 71—?

І  АІ-Х чФх Ч-ІМ „А- _А_ «.А- --

Маґазин блаватних товарів

Дамскої конфекциї
Білизни

У

туток цигаретових за 
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка число 12.

Замавляючнм 5.000 туток ра
зом опакованє і відсилка іїапсо.

Ц Е  Р А Т И Н І
в великім виборі дивани, хід- 
ники, капи, портиєри, материї на £ 
меблі, всілякі обитя повозові і » 
сукна поручає най  д еш евш е  £

|  СтЕФАНЇЯ ВИШИНЬСКА |

5| Львів, Коперника їв . £•

Учитель
орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

5\ьв°в'’
е ^ а ч. 12.

нору чає
великий виріб сезонових 

новостий, а також склад полотен, 
шертінґів, хусток, ручників, сервет, обрусів, 

повчіх, скарпеток. — Робітня сукон і швальня білизни.
Прібки на жадане висилає ся. Ціни як найприступнїйші. 151 23—47

Видає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий.

Всілякого рода

інструмента 
музичні

найдешевше в 
виключнім фа-

5 бричнім складі

І. Капралика у Львові

Цінники даром.147 3—24

Дмитро Затурский

ІГ
поручає свою

робітню обуви м у- 
ж е с к о ї,  ж ін о ч о ї  

і для д їт и й
у Львові, улиця Коперника ч. 5.

Виріб тревалпй і елегантний. Ціни 
умірені. Замовлена з провінцій зала- £  
годжуе відворотною почтою.

140 20-140 £

Т. А. К А Л ЇЧ Е К .

Робітня

убрань ж ін о ч и )
у Львові, Ринок ч. 25.,

(і. поверх)
приймає всілякі замовлена і виготовляє їх з ґ' 
сдом і елєґанцнєю після найсьвіжійших журналі

З  друкарні В. А. Шийковского.


